



2014 烟台两会特别报道

图解
报告

城镇化

- 因地制宜改善农村环境
- 新建新型社区130个以上
- 改造村庄150个
- 建设农房5万户
- 改善10万农村人口饮水条件
- 新增污水日处理能力26万吨
- 完成第三批村庄环境综合整治任务
- 实施221个城建重点项目,精心组织老城区保护性开发



- 完成机场连接线、5个铁路枢纽站及成龙线、文三线、蓬寨线等修建工程
- 启动蓬栖、龙青、文莱三条高速公路建设
- 新建改建农村公路1400公里
- 实现长岛南北长山大桥合龙通车
- 完成蓬长跨海引水工程
- 购置环保型公交车250辆以上



制图:武春虎

烟台市政协委员常黎明谈医院周边停车难: 可增设出租车专用泊位

政协圆桌



市政协常委孔宪凤 在旧村改造村庄 设立投资顾问

作为烟台易境工程设计有限公司董事长的孔宪凤同时兼任烟台市政协常委、政府行风监督员。今年的两会,孔宪凤带来了3个提案,其中两项都和城镇化有关。

“从我们现在的老旧小区可以看出,很多小区如果前期建设因为资金不到位或没规划好,后期再补救很困难,花费也更多。”孔宪凤建议,在各种旧村改造中,刚开始一次性的投入大一些,打好基础,这样比以后再修改要划算很多。

另外,孔宪凤还建议在城镇化建设中,为旧村中的村民设立投资顾问。“很多农民会在这期间因为老房拆迁等得到相应的楼房或资金补偿,如何管理这笔钱也是门学问。”孔宪凤认为,应由政府主导,在旧村改造的村子里设立投资顾问,有了新房子、有了补偿款,如何让到手的利益循环产生经济效益,可以开展些在村子里的投资项目等。

本报记者 刘清源

本报1月9日讯(记者 宋佳) 相信多数市民都经历一段医院周边停车难的问题。烟台市120急救中心主任、烟台市政协委员常黎明为缓解医院周边停车难问题,认为可适当考虑因地制宜增设出租车专用上下泊位,规定出租车必须在专用位停靠乘客。

“停车难不仅仅是交通问

题,也容易引发医患矛盾。”常黎明说,部分出租车乱停乱放现象严重,经常堵在医院的大门口,不仅影响就医环境,还会阻碍救护车的出入,甚至影响周边过往车辆、行人的正常通行。

为缓解医院周边停车难问题,常黎明提出五条建议“治难题”。首先可以适当考虑

因地制宜增设出租车专用上下泊位,规定出租车必须在专用位停靠乘客,非出租车则禁止停放;其次,政府部门应当积极建立医疗系统公交专线,将发车点选在各大型停车场附近,车辆以无障碍和有特需照顾专位为主,停站站点以各大医院门口公交站为主,行车中途不停靠与医院无关的站

点;第三,设置停车诱导系统,建立合理停车收费制度;第四,市政府统一制定新建、扩建医院停车场建设标准;第五,推广地下停车场、立体停车场的建设和使用。

常黎明还提出,城市及路面交通管理部门应加大对公共医疗机构周边布局,从细节入手,尽量多开辟停车区域。

委员谈养老

建老年人“颐养公寓”



政协委员于大勇

加大养老机构建设



政协委员赫安峰

人才缺乏影响服务水平



政协委员宋华西

“因为缺乏高质量的养老机构,所以很多想去养老院安度晚年的老人,都望而却步。”烟台市政协委员赫安峰说,烟台市目前现有的210处养老结构,大部分规模较小,一般只有十几到数百个床位,而且档次普遍偏较低,缺乏高端配套设施,服务水平也跟不上,不能满足现有的养老需求。

对此,赫安峰建议,加大养老机构建设,不仅是数量上,更要在质量上保证养老机构的服务水平,积极推进养老服务机构向多元化发展。针对当前部分养老机构专业护工短缺的问题,加强教育培训,提高从业人员素质。另外,养老机构里的休闲、医疗等配套设施都要跟上。

本报记者 于飞

烟台市政协委员宋华西从2010年6月开始就关注老龄事业发展问题。他先后走访香港、上海、北京、天津等地考察养老产业发展情况及比较有代表性的养老机构。

“相关政策落实问题、融资问题、养老机构税收减免问题……”宋华西说,一些鼓励政策很好,但很多都落实不到位,一些程序也没对接好,一定程度上影响了养老服务产业的发展。

他说,现在养老机构人才缺乏,特别是专业护理人员缺乏,从而影响服务水平。政府有培训补助政策,而无培训机构,所以此政策难以落实。此问题如果不解决,建再多的养老机构也没用。

本报记者 钟建军

过吉祥年,送

吉斯果园

给健康加上“小金罐”

创发酵型果醋饮品领导品牌



GUO YUAN

JISI 吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199

希望老龄工作重点向农村倾斜



新闻人物看两会

本报1月9日讯(记者
钟建军) 新闻人物村官张广秀说,她一直关注农村人口老龄化的问题。随着大量青壮劳动力从农村流入城市,农村人口老龄化越来越严重。近几年来,在降低城市老年人口比重的同时,却

让农村实际老龄化程度大大提高,形成了老龄化城乡倒置的格局。

张广秀说,和城镇中的老人相比,农村的老人仍相对贫困,农村社会事业发展滞后,农村老人养老问题日益凸显。

张广秀告诉记者,在入户走访时,她发现村中的空巢老人很多,“即便他们手里有钱,但是儿女并不在身边,他们并无照料,老人年事已高,极易发生意外情况。”

“大力提倡政府机构、社会团体、民营企业等多方参与老年服务。”张广秀认为,国家应加强统筹考虑,按照城乡统筹的原则来推进老年人保障事业发展。今后几年,老龄工作的重点应大力往农村倾斜,重点扶持农村老龄工作的发展,鼓励社会团体、民营企业等参与社会化养老服务以及建立养老机构,提倡社会养老、居家养老、老年公寓等多种形式的养老模式。